

В Диссертационный совет Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Корягиной Екатерины Дмитриевны
на тему «Совершенствование механизмов управления развитием
высшего образования в России», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)**

Диссертационная работа Корягиной Екатерины Дмитриевны на тему «Совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России» посвящена актуальной проблеме совершенствования управления образовательными организациями высшего образования в контексте его развития. Эффективность этих управленческих процессов лежит в основе конкурентоспособности высших учебных заведений в условиях обострения глобальной конкуренции как на рынке образовательных услуг, так и в сфере научных исследований. Эта область достаточно хорошо освещена целым рядом исследований и характеризуется наличием новых концептуальных подходов. Тем не менее, остается слабо изученным аспект цифровой трансформации менеджмента в указанной сфере.

Важно также отметить, что состояние реформирования высшего образования с целью объективного повышения качества подготовки специалистов является одним из факторов, дополнительно влияющих на необходимость разработки комплексного подхода при его исследовании. С учетом процессов изменений условий такой подготовки и постоянно появляющихся новых образовательных технологий предложенная тема

диссертации Е.Д.Корягиной представляется, безусловно, актуальной и имеющей непосредственное прикладное значение.

Соискатель провел большую добросовестную исследовательскую работу, которая в полной мере лежит в рамках требований ВАК по паспорту научной специальности 08.00.05. В ходе проведенного исследования Корягина Е.Д. сумела разработать ряд методических подходов и практических рекомендаций, которые могут быть использованы руководителями образовательных организаций при реализации и разработке ими дорожных карт и стратегий развития. Следует отметить, что итоги работы и выводы автора упомянутой диссертации прошли апробацию в ходе целого ряда научных и научно-практических мероприятий и конференций. Надлежащее освещение результатов данного исследования имеется в публикациях, включая специализированные научные журналы.

Тем не менее, остается задел для дальнейшей исследовательской работы, которую считаем целесообразной проводить в последующем. В качестве возможного пожелания можно высказать следующее: рамки автореферата не позволили автору дать оценку будущего развития тенденций привлекательности высшего образования в обществе, в первую очередь, в срезе государственных и муниципальных образовательных организаций России. Предложенный набор доказательств утверждений автора было бы целесообразным структурно доработать с целью его более рельефного использования в качестве доказательной базы предложенного факторного анализа.

Несмотря на это, автореферат убедительно подтверждает, что предлагаемая диссертация вполне может рассматриваться как зрелая научная работа, имеющая исследовательскую новизну и соответствующая предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям.

Высказанные замечания не носят принципиального характера и не снижают ценности и общей положительной оценки диссертационной работы.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Корягиной Е.Д. на тему: «Совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России» является самостоятельным и законченным исследованием и полностью отвечает требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Корягина Екатерина Дмитриевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (менеджмент).

Профессор кафедры
«Теории и технологии в менеджменте»
факультета управления
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,
доктор экономических наук
(08.00.05 – экономика и управление
народным хозяйством), доцент

Лысоченко Алла Алексеевна

Контактная информация: РФ, 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»,
телефон: +79281525801, e-mail: aalysochenko@sfedu.ru

по управлению персоналом
А.А. Лысоченко
28.09.2012

НОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
* ОГРН